

# 做社区基层建设的“实干家”

## 城阳区大北曲前社区聚焦作风能力提升,增进民生福祉

□半岛全媒体记者 黄冬梅

作风建设决定事业成败。“风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心”。今年2月,青岛市委市政府召开全市“作风能力提升年”活动动员大会,对开展“作风能力提升年”活动作出动员部署,号召广大干部切实转作风、强能力、抓落实、促发展,为加快建设现代化国际大都市强化保障、凝聚力量。

为进一步统一思想、激发动力,引导社区工作人员,转作风、强能力、抓落实、促发展,推动社区全年各项工作落到实处、争先创优,大北曲前社区也在第一时间召开了社区工作人员作风能力提升工作会议。强调要认真贯彻落实中央和省、市、区工作要求,以党建为抓手,整合资源,不仅要保质保量完成社区基本工作,还要创造性的开展一系列工作,更好地服务居民。

### 精准防控,社区战“疫”不松懈

开局即大考,开局即开战。今年3月,城阳区疫情防控形势突然加重,大北曲前社区就把疫情防控作为深入推进“作风能力提升年”活动的首场硬仗、首场大考。广大党员干部对标“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”作风能力要求,在危难时刻挺身而出,不畏艰险,勇挑重担,用实际行动书写战“疫”大考答卷。

越是急难险重关键时刻,越能检验政治担当。大北曲前社区在疫情防控过程中,积极发挥党组织的战斗堡垒作用,坚决扛牢疫情防控政治责任。广大党员干部以高度的政治自觉和强烈的责任担当,带头讲政治守纪律作表率,在疫情防控中彰显本色。社区两委班子成员带头坚守岗位,指挥体系24小时保持运行;社区党员突击队、退役军人志愿服务队、网格员,做到疫情出现在哪里,党旗就飘扬到哪里,党员就战斗在哪里,为打赢疫情防控攻坚战提供坚强组织保障。

党的作风是党的形象,是观察党群干群关系、人心向背的晴雨表。面对严峻复杂的疫情防控形势,唯有谋实事、出实招、求实效才能打赢攻坚战。社区按照“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的工作要求,采取多种手段,做到有力、有序、有效处置各类情况。按照“社区-网格员-楼栋-单元”管理机制效能,做到不留死角、不留盲区、不漏一人,筑牢防护安全网,形成顺畅有序的防控格局。同时,涌现出纪前前、纪龙帅、纪秀尚、纪峻松等先锋模范党员,涌现出李春妮、栾腾腾等优秀志愿者,他们投身核酸检测一线,协助医护人员进行采样,为疫情防控贡献自己的力量。“在社区上下的共同努力下,我们取得了抗疫的初步胜利,后续每一次的全员核酸检测也都能高效快速完成,社区干群一条心,我们有信心接下来能做得更好。”大北曲前社区党总支书记纪玉琪表示。

### 以居民为中心,提升服务温度和深度

以活动开展促作风转变,以作风转变促能力提升,以能力提升促事业发展。今年上半年,大北曲前社区以作风能力提升为契机,开展了各种丰富多彩的活动。6月2日,为弘扬中华民族优秀传统文化,丰富居民体育文化生活,社区在初心广场举办了趣味运动会和传统包粽子交流活动。志愿者们手把手的教前来学习包粽子的居民,填米、裹叶、扎线,在包

粽子过程中大家互相交流学习,脸上洋溢着快乐的笑容。趣味运动会设置了跳绳、踢毽子等6个比赛项目,各项比赛都扣人心弦,围观的居民也积极为运动员们加油助威,整个运动会气氛十分热烈,充满趣味性,使每个人都沉浸在欢声笑语中。

6月9日,为进一步提高居民对家庭急救知识的掌握了解,增强自救、互救、急救能力,社区举办了急救知识讲座,特邀城阳区急救中心负责人任永环为社区居民授课。课堂上,任永环用专业的理论知识和典型的实际案例,重点对如何正确拨打120急救电话、正确使用AED、正确实施心肺复苏、海姆立克急救法等相关急救知识展开讲解,并在模具上详细地进行示范演示,把每一个重要的急救知识和技巧都教给居民,提高了大家的健康意识,形成人人重视健康、关爱健康的良好氛围。

为进一步弘扬中华民族的传统美德,倡行文明新风,营造尊老敬老的良好氛围,大北曲前社区还多次组织开展一系列孝老敬老活动,让孝文化深入人心,形成尊老、爱老、助老的浓厚氛围。开设助老餐厅,面向社区60岁以上居民开放,推出定制套餐,为社区内老年人提供实惠、便捷就餐服务;利用一个月时间组织50岁以上居民分批进行体检,并为居民建立健康档案,夏天到来后还为老人贴“三伏贴”;4、5、6月份为60岁以上居民分发春季鲈鱼、樱桃、杏等应季水果,9月份还有桃子、葡萄等时令水果发放。“接下来,我们将持续开展形式多样、内容丰富的敬老爱老助老活动,链接更多的社会资源,提供更符合老年人需求的服务,让老年之花开得更红、更美。”纪玉琪表示。

### 积极参与创城,构筑文明和谐社区

为进一步营造文明、有序、整洁的城市环境,全区创城工作开展以来,大北曲前社区整合辖区资源,发动各方力量,紧扣作风能力提升年活动主题,充分利用“三长一站”城市管理模式将文明城市创建内化为城市的“发展基因”,转化为每位居民的“幸福接力”,构筑文明和谐的幸福社区。

“创城工作繁琐又艰巨,希望各位党员、居民代表要起到模范带头作用,积极配合做好今年新一轮创城迎检工作。”7月中旬在社区的创城工作会上,社区党支部书记兼“三长一站”站长纪玉琪对社区近期工作进行了部署,强调创城工作的重要性和紧迫性。

“电动车放到集中充电桩充电,电动车要挂牌;楼道公共区域不得堆放杂物;按规定定时定点垃圾分类投放;文明养犬,在小区内就要牵狗绳……”片区区长再次重申了一些需要注意的事项,提醒大家时刻绷紧创城意识这根弦,努力营造人人知创城、人人讲创城、人人投入到创城志愿服务中来的良好氛围。各区片长、网格员、小组长及楼院长常态化开展日常巡查、宣传引导等志愿服务活动,发现问题及时反馈,及时整改,整治好、保持好各自负责的区域,以实际行动传播文明之风、践行文明责任。

逆水行舟,一篙不可放缓;滴水穿石,一滴不可弃滞。作风建设是一场攻坚战,又是一场持久战。接下来,大北曲前社区会以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力,把作风能力建设不断引向深入,大力弘扬“严、真、细、实、快”的工作作风,昂扬“事争一流、唯旗是夺”激情斗志,奋力开启社区发展新篇章,为湾都市活力城阳建设做出应有的贡献。



及时召开专题会议,社区上下积极参与创城工作。



社区哪里有需要,“志愿红”就出现在哪里。



开设助老餐厅,为老年人提供实惠、便捷就餐服务。



夏天来临,社区组织为老年人贴“三伏贴”。